

2023г.

№ 8

# Предприниматель Якутии

**МОЙ  
БИЗНЕС**

ГАУ РС(Я)

«Центр «Мой бизнес»



Более 200 человек приняли участие в  
Зональном форуме предпринимателей в  
Горном районе

[мойбизнес14.рф](http://мойбизнес14.рф)

8 800 100 58 80

# Дайджест мероприятий Центра «Мой бизнес» на июнь 2023

7

ИЮНЯ

**Семинар-тренинг «Эффективные коммуникации: навыки убеждения» с 10:00**

Спикер: Анна Филиппова, преподаватель Центра «Мой бизнес»

7

ИЮНЯ

**Очный семинар Мастермайнд для предпринимателей**

Спикер: Екатерина Ероскумова, индивидуальный предприниматель с 15-летним стажем, учредитель сети лицензированных детских садов «Беби Сити».

14

ИЮНЯ

**Очный практикум «Постановка рабочих задач сотрудникам»**

Спикер: Екатерина Ероскумова,

13 - 14

ИЮНЯ

**Бесплатный интенсив для детей и подростков «Бизнес-дети»**

★«Бизнес-дети» для детей и подростков от 14 лет – это прекрасный способ провести летнее время: два дня интерактивных занятий, которые помогут подростку развить предпринимательские способности, освоить метод создания перспективных бизнес-идей, прокачать ораторские навыки.

# Услуга по выдаче USB токенов для субъектов МСП

Способы подачи заявки:

- по электронной почте –  
88001005880@mail.ru
- по адресу г. Якутск, ул. Кирова, 18, блок Б;
- муниципальные районы РС (Я) – по адресам  
обособленных подразделений, указанным на  
портале МСП

мойбизнес14.рф 8 800 100 58 80

С радостью сообщаем, что ГАУ РС(Я) Центр «Мой бизнес» запускает комплексную услугу по выдаче USB-токена для субъектов малого и среднего предпринимательства совершенно бесплатно!

USB-токены – это специальные устройства, которые предназначены для записи электронной подписи в УЦ ФНС. Подходит для торгов, сдачи отчетности, работы на государственных порталах. Токены обеспечивают высокий уровень защиты при работе с интернет-банкингом, электронными документами и другими сервисами, связанными с передачей денежных средств.

Наши бесплатные токены предназначены для всех предпринимателей, зарегистрированных и ведущих свою деятельность на территории РС(Я), сведения о котором внесены в единый реестр субъектов МСП.

Чтобы получить токен, необходимо заполнить заявку на нашем портале по ссылке:

Услуга по выдаче USB токенов: [Ссылка](#)





## Мероприятие

# Более 200 человек приняли участие в Зональном форуме предпринимателей в Горном районе



На тематических площадках форума обсудили актуальные вопросы развития предпринимательства в сельской местности: привлечение инвестиций в сельские территории, развитие бизнеса в сфере туризма и креативной экономики, а также применение социального контракта для старта собственного дела.

В панельной дискуссии «**Привлечение инвестиций в сельские территории**» приняли участие Министр предпринимательства, торговли и туризма РС (Я) **Тимур Ханды**, Заместитель министра экономики РС (Я) – Александр Афанасьев, руководитель ГКУ «Центр ресурсного обеспечения АПК» РС(Я) Семен Плотников, представители администраций районов, руководители бизнес-объединений и предприниматели. Участники обсудили механизмы реализации инвестиционных проектов на территории агропояса г. Якутска.

## Мероприятие

В панельной дискуссии «Привлечение инвестиций в сельские территории» приняли участие Министр предпринимательства, торговли и туризма РС (Я) Тимур Ханды, Заместитель министра экономики РС (Я) – Александр Афанасьев, руководитель ГКУ «Центр ресурсного обеспечения АПК» РС(Я) Семен Плотников, представители администраций районов, руководители бизнес-объединений и предприниматели. Участники обсудили механизмы реализации инвестиционных проектов на территории агропояса г. Якутска.

На площадке «Развитие туризма – развитие экономики улуса» спикерами выступили председатель правления Фонда развития общественных связей Region PR Геннадий Шаталов, продюсер творческих проектов руководитель туристического комплекса «Грёза Хутор» Виктория Корнева и председатель Ассоциации гостеприимства РС(Я), сертифицированный эксперт Центра оценки квалификации «Индустрии гостеприимства» Татьяна Тымырова. Модератор сессии — генеральный директор ГАУ РС(Я) «Агентство развития туризма и территориального маркетинга» Дмитрий Громов. Вместе с участниками форума – представителями сферы туризма в формате партнерской сессии они провели конструктивный диалог по теме развития сельского туризма, организации событийных мероприятий, как инструмента привлечения турпотока.





## Мероприятие

На Партнер сессии «Развитие креативной экономики в сельской местности» представители ИТ Парка Якутска и АО «Венчурная компания «Якутия» выступили по теме развития ИТ Центров в районах республики, а также поддержки и продвижение стартапов, молодежных идей и инициатив.

На площадке «Социальный контракт – как бизнес стартап в сельской местности» о реализации государственной социальной помощи на основании социального контракта в РС(Я) рассказала Заместитель министра труда и социального развития РС(Я) Альбина Трубина и специалист Управления социальной защиты населения Горного улуса Нарыина Антонова. Генеральный директор ГАУ РС(Я) «Центр «Мой бизнес» Зоя Седалищева рассказала о дополнительной поддержке получателей социального контракта на базе Центра «Мой бизнес».

Своим опытом развития бизнеса благодаря соцконтракту поделились предприниматели района. Оксана Васильевой соцконтракт помог развить швейное дело, Александр и Ньургюна Сивцевы расширили собственное фермерское хозяйство.



## Мероприятие

На Партнер сессии «Развитие креативной экономики в сельской местности» представители ИТ Парка Якутска и АО «Венчурная компания «Якутия» выступили по теме развития ИТ Центров в районах республики, а также поддержки и продвижение стартапов, молодежных идей и инициатив. На площадке «Социальный контракт – как бизнес стартап в сельской местности» о реализации государственной социальной помощи на основании социального контракта в РС(Я) рассказала Заместитель министра труда и социального развития РС(Я) Альбина Трубина и специалист Управления социальной защиты населения Горного улуса Нарыына Антонова. Генеральный директор ГАУ РС(Я) «Центр «Мой бизнес» Зоя Седалищева рассказала о дополнительной поддержке получателей социального контракта на базе Центра «Мой бизнес». Своим опытом развития бизнеса благодаря соцконтракту поделились предприниматели района. Оксана Васильевой соцконтракт помог развить швейное дело, Александр и Ньургюяна Сивцевы расширили собственное фермерское хозяйство.



Форум организован Администрацией Горного района и ГАУ РС(Я), Министерством предпринимательства, торговли и туризма РС(Я), «Центр «Мой бизнес» для содействия развитию малого и среднего бизнеса республики.



## История успеха

# Семья Птицыных успешно развивает бизнес по переработке рыбы в Якутске



**Супруги Алексей и Мария Птицыны решили переехать из Булунского района в город Якутск в 2017 году. Спустя год они открыли цех по производству малосольной рыбы и другой рыбной продукции**

**Алексей и Мария Птицыны родились в селе Сиктях Булунского района. До того, как начать предпринимательскую деятельность, они работали в родном улусе по своей специальности экономистами. В 2017 году семья приняла решение переехать в Якутск, чтобы предоставить качественное лечение младшему сыну, у которого наблюдается расстройство аутистического спектра.**

— «При переезде в Якутск, мы привезли с собой большую партию рыбы для продажи. К сожалению, тогда мы не смогли полностью реализовать весь товар. Именно тогда к нам пришла идея, что мы можем продавать не только свежую, но и соленую рыбу, полуфабрикаты. Так, мы с супругой и открыли свой бизнес, который любим всем сердцем».



## История успеха

У Алексея и Марии двое сыновей, которые также участвуют в развитии семейного бизнеса. По словам главы семейства, сейчас их цех находится в городе Якутске – там они и производят малосольную рыбу, заготовки для салата «Индибирка» и другую рыбную продукцию.

«Мы развивали наше производство постепенно. Деньги, поступавшие от реализации первых партий рыбы, пускали в оборот – так и получилось запустить цех. То, что мы с детства умеем разделывать и солить рыбу, очень помогает нам в бизнесе», — рассказал Алексей.

Супруги Птицыны регулярно повышают уровень своих бизнес-компетенций, проходят различные курсы, а также следят за новостями в сфере бизнеса и отслеживают тренды на потребительском рынке. Сейчас они самостоятельно продвигают собственную продукцию в социальных сетях. Глава семьи отмечает, что средства, вложенные в образование, дают свои плоды.



По словам Алексея главное преимущество их продукции в свежести. Индибирку и строганину начинают готовить сразу после поступления заказа. Поэтому покупатели всегда получают свежую и качественную продукцию.

«У нас есть все декларации о соответствии продукции, с ними можно ознакомиться на нашем сайте <https://taplink.cc/khotu.balyk>. Сейчас клиенты могут приобрести наши товары на сайте и в магазинах г. Якутска», — рассказывает предприниматель.

Алексей и Мария работают без наемных сотрудников и пока не видят потребности в том, чтобы нанять дополнительных специалистов. Супругам удалось правильно разделить между собой обязанности, чтобы эффективно вести семейный бизнес. — «Каждый год мы участвуем в республиканской выставке «Бизнес-Экспо», которую организует Центр «Мой бизнес». Нам очень нравится данное мероприятие — здесь предпринимателям выпадает уникальный шанс заявить о себе и своем деле на одной из крупнейших торгово-выставочных площадок Якутии. В 2022 году мы были отмечены призами за лучшее оформление торговой точки и самые большие продажи на выставке. Хотим, чтобы как можно чаще проводились такие масштабные мероприятия, они дают много ценного опыта!».

## История успеха

У предпринимателей много планов по развитию своего бизнеса. Прежде всего, они хотят расширить каналы сбыта продукции и принять участие в программе поддержки сельхозтоваропроизводителей «Агростартап».

«Сейчас усиленно готовимся к тому, чтобы стать участниками конкурса на получение гранта «Агростартап». Надеемся, что в скором времени нам удастся расширить производство и увеличить продажи. Более того, планируем начать делать первичную переработку продукции прямо на месте вылова рыбы, что позволит нам сделать товар еще более свежим и вкусным», — рассказал Алексей.





## НАШИ КОНТАКТЫ



ПОРТАЛ МАЛОГО И СРЕДНЕГО  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РС (Я)

[МОЙБИЗНЕС14.РФ](http://MOIBIZNES14.RF)



677000, Г. ЯКУТСК, УЛ. КИРОВА, Д.18, БЛОК Б



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

**8 800 100-58-80**



МЕССЕНДЖЕР WHATSAPP

**8 924 873-00-97**



[MB@B14.RU](mailto:MB@B14.RU)

## СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ



[T.ME/MOIBIZ14](https://t.me/MOIBIZ14)



[VK.COM/MOIBIZ14](https://vk.com/MOIBIZ14)



МОЙ БИЗНЕС ЯКУТСК



**МОЙ**  
бизнес

